

响水日报

XIANGSHUI RIBAO
主流·权威·贴近·服务



主办：中共响水县委 2023年4月9日 星期日 第1570期(总第4483期)

深入学习贯彻党的二十大精神 在新征程上全面推进中国式现代化响水新实践



产业发展动能强劲 工业强县阔步前行 我县高质量建设绿色制造之城

本报讯 (记者 张佳奇)我县坚定不移把项目作为立县之基、强县之本，更大力度建设工业强县，围绕市“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链，结合响水实际，以“链式”思维大力发展不锈钢、汽车零部件、新能源、新材料、食品加工及大健康等产业，努力实现优势再造、变道领跑，推动“制造”向“智造”华丽转变，为勇当沿海地区高质量发展排头兵提供硬核支撑。

产业绿色化是大势所趋、潮流所在。我县把推动经济社会发展绿色化、低碳化作为实现高质量发展的关键环节，从致力做强绿色短途出行整车组装的高铂尔、快轮智能科技，到深耕太阳能光伏事业的坦坦能源、弗曼机械；从大力发展汽车零部件产业的德森集团、凯裕精工，到坚定不移做

大做强做优做绿不锈钢产业的腾凯新材料、荣星制绳，绿色制造产业“聚沙成塔”，快速崛起。

盐城快轮智能科技有限公司是一家专注于智能短途出行领域的高新技术企业，致力于解决五公里出行难题。今年，该公司坚持制造、“智”造齐头并进，研发、生产相辅相成，依托南京总部40多人的技术团队，以三电核心技术研发、供应链管理、整车制造生产、搭建IOT共享车联网运营服务平台等为主攻方向，将智能出行、科技出行、绿色出行融入产品和公司理念，为城市出行提供新选择。

企业是技术创新的主体，也是创新链、产业链融合的关键所在。作为国家高新技术企业的江苏荣生电子有限公司，主产品电板箔是电容器里的核心储能材

料，技术严格、工艺顶尖。近年来，该公司强化与南京大学、大连理工大学等知名高校的产学研合作，持续提升自主知识产权质量、数量以及科技成果转化能力，运用现有3项发明专利和40多项实用新型专利，借助上市公司——中国江海集团大平台，将高弯折、高比容的电板箔推向高铁、航空航天等更加广阔的领域。

党的二十大报告指出，科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。我县完善高新技术企业培育机制，推动创新链产业链资金链人才链深度融合，积极培育“专精特新”企业、行业“小巨人”和“单项冠军”。在绿色低碳转型多路径推进的进程中，江苏弗曼机械设备有限公司深耕太阳能光伏领域，着力推动非标玻璃机械设备的

创新提速和产品提质，让光伏玻璃清洗、镀膜和自动化连线设备走进世界各个角落。

我县深入实施创新驱动发展战略，把先进制造业作为转型发展的主攻方向，持续优化产业结构，延长产业链条，在积极推进存量企业高质量发展的同时，注重在数量上形成稳步增长态势，充分发挥雁阵效应，孵育科技型中小企业，壮大高新技术企业、创新型成长型企业，逐步形成稳定梯次分布的科技创新企业集群。



本报讯 (记者 马文妮)“每当企业有涉税需求时，就会第一时间与税务局的‘联络员’联系，他们一步步教我操作，分分钟就帮助我们办好了减免税申报。”南京福佑盐城分公司财务总监李显玉在“联络员”的远程指导下完成减免税申报后高兴地说。自“便民办税春风行动”开展以来，县税务局精准落实各项税费优惠政策，推动办税缴费智能化、便利化，通过优化服务每个微观的市场主体，助力经济运行整体好转，不断提升纳税人的满意度和获得感，持续优化办税缴费体验，赢得纳税人和缴费人纷纷“点赞”。

聚焦“再帮一把”，积极走访企业，让“春风”吹进企业心坎里。日前，县税务部门在走访响水联谊热电有限公司中，得知该企业符合享受留抵退税政策要求时，第一时间与企业取得联系，辅导他们做好出口退税工作。“国家税务局的留抵退税就像一场及时雨，帮助企业挺过最艰难的时期，去年在最短的时间内为企业退税1300多万元，解决了我们的燃眉之急，帮助我们渡过难关。”该公司负责人唐志丰说道。联谊热电公司接到了一笔跨国新业务，财务人员对相关税收政策不熟悉，致电税务部门询问。税务人员第一时间前往企业了解业务情况并梳理相关税收政策，手把手帮助解决了问题。“当看到纳税人从‘愁眉不展’变为‘笑逐颜开’时，我真切地感受到为人民服务的满足感。”县税务局陈家港分局工作人员说。

江苏天能海洋工程有限公司是风电配套的一家大型制造企业，随着国内风电产业的快速发展，风机塔筒的需求量不断增加，在手的订单量也随之攀升，现金流充沛，这得益于留抵退税等政策带来的716万元红利。目前，公司产品已连续在3MW到10MW的塔架制造中取得新突破，还将针对海上风电中深度地质状况，推出适应这种结构形式的导管、管架以及面对深远海的浮式平台等，奋力打造行业领军企业。

无论是便民新举措还是为民办好事，我县税务部门始终将纳税人和缴费人的需求与期盼放在心里，始终将自我加压和自我革命落到实处，以一场场实实在在的行动、一项项实实在在的举措，把“以纳税人缴费人中心”的理念转化为为民企服务的生动实践，让纳税人缴费人始终如沐春风。



精准施策优服务 利企便民获称赞

全市集体协商春季集中要约行动暨集体协商工作提质增效现场推进会在响召开 徐健出席会议并致辞

本报讯 (记者 白崇政)4月7日，全市集体协商春季集中要约行动暨集体协商工作提质增效现场推进会在我县召开。县委副书记徐健出席会议并致辞，县委常委、总工会主席张孝将等出席会议。

徐健在会上说，我县建立了县协调劳动关系三方联席会议制度，实现部门协同促规范，以点带面抓覆盖，夯实基础强队伍。常态化开展“能级工资”集体

协商，持续夯实质效评估工作基础。推陈出新特色协商模式，促进和谐企业建设，打造协商创新载体，推动集体协商由职工被动向职工主动参与转变。

会上，企业法人、工会主席、专职集体协商指导员、职工代表围绕“集体协商在盐城”进行经验交流。会议举行要约启动仪式，签订递交2023集体协商工作责任状。与会人员还观看了我县集体协商工作成果展示视频。

陈家港：聚焦重点打造省级经济发达镇

本报讯 (通讯员 吴晓 姚同来)今年以来，陈家港镇围绕“加快建设宜业宜居生态幸福沿海小城，创成省级经济发达镇”的目标定位，高起点擘画向海图强新画卷，推动经济社会高质量发展。

强化招商引资。该镇坚持“项目为王、项目兴业”理念，聚焦“工业经济提质增效年”活动，强势推进招商引资，突出主导产业和城市业态，抽调精兵强将，整合最强力量驻点招商，实行一二三产一起招，大中小项目一起引，确保全年引3亿元以上工业项目落户开工建设、投产达效，做大做强工业主体经济。

赋能乡村振兴。该镇依托响陈

路沿线一般农用地、育苗中心等资源载体，引进九丰蔬菜、昆明安祖蝴蝶兰培植等农业产业化项目，加快建设粮食烘干项目。积极探索林下经济、循环经济等多元化农业发展模式，不断夯实农业产业化基础，促进农业增效、农民增收、农村发展。

深化资源融合。该镇激发自身动能，整合内外要素，持续加强与盐城港集团、海兴集团、银宝集团、兴海控股等市县属企业合作，全力推进响陈、海盐盐厂、绿岛“三大片区”规划建设，有序承接国有企业社会化职能。着力化解处置宏锦商务大厦、工业邻里中心等一批闲置资产，塑造清朗有序、特色鲜明的港城风貌。



云梯关现代农业园区内的铁皮石斛产业基地，从事铁皮石斛组培、育苗、种植、加工及产品研发，目前已建有温室连栋大棚、组培中心、仿野生区、简易棚种植示范区等。图为铁皮石斛观光展示棚。 记者 蒋道春 摄

康庄村：现代农业拓宽乡村振兴路

本报讯 (通讯员 张华 单友轩)春雨落，万物新。以稻麦种植为主线的大有镇康庄村优质稻麦基地，2万亩拔节孕穗期小麦正孕育着新一轮“丰收”的希望。“过去我们每家每户小田小块无法机械化生产，投资成本高，收获效益低。去年村两委流转土地规模化生产，创建优质稻麦基地，兴办康庄品牌米厂，我们在首次土地流转时获得每亩800元租金收益，二次分配200元，现在丰盈分配每亩又得到100元，每亩地总计1100元，和之前比直接增加了一倍。”康庄村9组村民代表满足地说。

强国必先强农，农强方能国强。近两年来，康庄村始终抓牢夯实粮食生产“耕”基，使荒滩变

粮田，粮田高标准，探索延伸和拓展稻米产业链，培育发展新型农业市场主体，不断拓宽农民增收致富渠道。

改革驱动让农民挑上“金扁担”。该村在农民自愿前提下，通过村集体牵头成立江苏新蓝海康庄生态农场有限公司，围绕推广种植优质稻麦品种做大做强传统稻米产业目标，开展土地流转变革现有的经营权，农田集中连片整理机械化耕作，发展农场化规模经营。激活农村各类资源要素，完善联农带农基础分配、二次分配和丰盈分配土地增值收益运行机制，探索延伸和拓展农业产业链，创塑有机“康庄大米”品牌效应，提高亩均土地收益，最终实现集体和流转土地群

众共享改革的发展红利。

智慧科技助生态农业提档升级。依靠科技驱动，加快实现农业现代化量的突破和质的跃升。该村利用中粮家佳康20万头生猪养殖基地沼液灌溉农田，创建盐城生态循环产业园，实现生态农业循环可持续发展。今年，在市、县黄河故道乡村振兴产业政策帮扶下，助力生态农业提档升级的村现代智慧农业园建设正在加快推进。同时，镇党委注重全面培训提高村班子领导乡村振兴能力，不断优化带头人队伍，充分发挥农村党员先锋模范作用。并在全面提升农民素质素养，育好用好乡土人才方面发力，着力打造一支沉得住、留得住、能管用的乡村人才

队伍，为乡村振兴提供智力支持和人才支撑。

“今年省委一号文件明确提出，健全种粮农民收益保障机制和主产区利益补偿机制。政策让我们种粮农民有钱赚、得实惠，粮食主产区不吃亏、多产粮。”康庄村党委书记张玉海说，康庄村将以高质量党建引领乡村振兴改革创新，稳定高标准农田粮食播种面积，推动形成粮食兴、产业旺、经济强的良性循环，优化联农带农土地增值收益分配共富机制，推进新老村庄融合发展，美化宜居宜业环境，打造振兴路上走得近水、看得见绿、留得住乡愁的美丽乡村。

